

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
22
июля
1943 года
№ 44 (1175)
Цена 15 коп.

КАЖДЫЙ КОМБАЙН НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

В прошлом году машино-тракторные станции из этого района не дошли или государство и хозяйственное значение комбайновой уборки и план выполнили всего лишь наполовину. В ход были пущены главным образом северные комбайны, а южные на житие почти не применялись.

Руководители МТС обязаны были извлечь уроки из недостатков прошлого и не допустить их в текущем году. Между тем, директора МТС старшие механизмы настолько преступно медленно проводят работу по ремонту уборочных машин, что уборка урожая комбайном угрожает срывом.

В Огабовской МТС из 7 имеющихся комбайнов отремонтировано 5, но все они за исключением одного стоят на усадьбе. В Залесной МТС из 10 комбайнов отремонтировано 7, а на месте уборки в колхозе на ходится только один. Да и те комбайны, которые выставлены и проверены комиссией не могут выйти с усадьбы МТС ввиду недостаточности тракторов.

Основная причина застывания с ремонтом комбайнов заключается в том, что руководители МТС находятся в плезе отсталых настроений. Они даже рассуждают, что на полях колхозов комбайнам нечего будет делать, рожь колхозники сажают руками, а мы не успеем еще и доехать. Такие рассуждения имеют место в Залесной МТС. А поэтому и не случайно в этой МТС ремонтники целыми днями просачиваются, теряют драгоценное время по вине неподходящести руководства.

Очень важное значение будет иметь в уборке хлебов хедором, без применения молотильной части комбайна, когда уборку можно начинать не в период полной, а в период восковой спелости или на несколько дней раньше.

Каждому комбайнёру уже сейчас нужно знать, где будет он работать на своем комбайне, а поэтому все выделенные ранее на бумаге участки показать в натуре. Обкосить их, организовать сбор камней, во избежание порчи режущего аппарата комбайна.

Нужно будет каждую уборочную машину использовать на полную мощность. Для этого установить график каждому комбайнёру, довести до его сознания, помня о том, что повторять ошибки прошлого — значит

делать преступление.

Нужно будет каждую уборочную машину использовать на полную мощность. Для этого установить график каждому комбайнёру, довести до его сознания, помня о том, что повторять ошибки прошлого — значит

делать преступление.

Подготовка к уборке хлебов за исключением ремонта молотилок закончена. **A. Лебедев**

Ежинский колхоз, стараясь полностью обеспечить скот кормами, скосил и убрал сено с полями 31 гектар, вместо 13 по плану, получив дополнительный покос в лесническом.

Колхозники работали на сено скошним с большим подъемом. На работу они выходили в 2-3 часа утра, а кончали в

I. Савченко

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

ЦВЕТКОВА Александра Ивановна — колхозница колхоза имени Кагановича (Мокино). На сено-кошении выполняла дневные нормы выработки на 180 процентов.

Смирнова Афимья Матвеевна — колхозница колхоза «Красная Талица», Горевского сельсовета. На сено-кошении выполняла ежедневно нормы выработки на 140 проц.



На фронтах Отечественной войны сражаются за родину сыны, два сына, три внука кузнецова колхоза «Новая Жизнь» (Бунгурский район, Молотовская область) П. А. Кузнецова.

На снимке: П. А. Кузнецова (на переднем плане) досрочно выпускает из ремонта жатву для уборки северных участков

СВОДКА
о выполнении плана тракторных работ на 20 июля 1943 года
по Огабнозской МТС

Заним. место	Фамилия бригадира	Проц. выполн. к год плану	Поддер. пода в га
1	Соболев И. И.	55	80
2	Солодовников Ф. И.	52,6	290
3	Плюхин Н. И.	46,6	110
4	Печальников С. Л.	37	56
5	Сироткин И. Д.	36	108
6	Нахрина К. П.	31	52
7	Круглов Г. В.	22,5	88
8	Бесчастный М. И.	17,7	56
9	Смирнов С. В.	15,6	32
Всего по МТС		39,8	972

По Залесной МТС
на 20 июля 1943 года

Заним. место	Фамилия бригадира	Проц. выполн. к год плану	Поддер. пода в га
1	Цветкова Е. А.	79,4	160,6
2	Кряжев М. Е.	63,3	226,9
3	Лебедева А. И.	60,8	75
4	Смирнов И. Г.	54,2	266,8
5	Буханов М. И.	52	234,6
6	Снегов Г. Н.	48,9	142
7	Смирнова Е. С.	42	125
8	Курчумова А. Т.	41	164,7
9	Бородин И. Н.	40,7	202,8
10	Лебедев И. А.	38,3	119,5
11	Сироткин В. А.	32,3	84,8
12	Сентюров И. У.	30,3	198,7
13	Сочия И. М.	24,4	67,9
14	Румянцев И. Е.	22,5	78
15	Лебедев М. М.	22	24,2
16	Ратникова А. И.	21,9	58
17	Дмитриев Н. А.	20	40,5
18	Шкаликова А. И.	19,4	20,4
19	Соколов С. И.	15,6	4,7
20	Колобов А. П.	15	3
21	Смирнова Е. В.	12,5	31,7
22	Шотехин А. И.	8,9	43
Всего по МТС		342	2369,8

СВОДКА
о ходе сельскохозяйственных работ по Залесному району на 20 июля 1943 г.

Наименование сельсоветов	Сило сов	Егс-с санок	Скош клев, в проц	Поддер. пода в га
Высоковский	86,5	103	252	
Вязовский	48	102	237	
Рамешинский	98,7	100	—	
И. Зуборский	63,7	93,2	110	
Горевский	87,4	98,6	33	
Ар. Усадский	105	81	51	
Кашинский	97,3	72,9	176,5	
Рыжковский	102	56,2	149,5	
Патницкий	96,5	67,2	191	
Хвойинский	100	62	122,5	
Итого	86,8	81,9	1322,7	

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 14 по 20 июля 1943 года)

Наши войска, расположенные севернее и восточнее города Орла, после ряда контратак 12 июля перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Севернее Орла наши войска рвали и сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 0 километров и за три дня артиллерийских боев продвинулись на 45 километров. Разомлены многочисленные узлы опоры и опорные пункты противника. Наши войска занято более 50 населенных пунктов, в том числе районный центр Ульяново.

Восточнее Орла наши войска прорвали сильно укрепленную оборонительную полосу противника по фронту протяжением 30 километров и, преодолевая его упорное сопротивление, продвинулись вперед на 20—25 километров. На этом направлении нашими войсками занято более 60 населенных пунктов.

В ходе наступления наших войск разбиты 3 пехотных и 2 танковых немецких дивизии. Нанесено сильное поражение 3 пехотным и 2 мотодивизиям противника. За 3 дня боев взято в плен более 2000 солдат и офицеров. За это же время по неполным данным нашими войсками взяты следующие трофеи: танков — 40, орудий разного калибра — 210 и неметров — 187, пулеметов — 99, складов разных — 28. Уничтожено: танков — 109, самолетов — 294, орудий разного калибра — 47. Противник потерял убитыми и более 12 тысяч солдат и офицеров.

На юге, в Донбассе, в районе южнее Изюма и юго-западнее Бориславграда завязались бои местного характера, имеющие тенденцию перерастать в серьезные бои. Здесь наши войска форсировали реку Северный Донец и реку Миус, серьезно улучшив свои позиции.

Северо-восточнее Новороссийска наши части 17 июля, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, закрепившегося на одной высоте, имеющей очень важное значение. Советские бойцы преодолели многочисленные препятствия, разрушили 25 дзотов и в ожесточенной схватке овладели этой высотой. В результате боя уничтожено более 600 немецких солдат и офицеров, 10 минометов и 25 пулеметов. Взяты пленные. Противник, пытаясь вернуть потерянные позиции, неоднократно предпринимал контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями.

Севернее Орла советские войска продолжали разывать наступление и освободили севернее Орла еще 70 населенных пунктов восточнее Орла — 40 и южнее Орла — 20 населенных пунктов, в том числе железнодорожную станцию Малоархангельск.

20 июля наши войска на Орловском участке фронта, преодолевая упорное сопротивление противника, продвинулись вперед на 6—10 километров.

За день отбито 10 контратак противника с большими для него потерями.

Севернее Орла советские вой-

СУДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС

по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории города Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации

С 14 по 17 июля в городе Краснодаре проходил судебный процесс по делу о зверствах немецко-фашистских захватчиков и их пособников на территории гор. Краснодара и Краснодарского края в период их временной оккупации.

Военный трибунал судил пособников немецких захватчиков и представителей родных Еладова, Китомцева, Ластовина, Масала, Наппока, Навлова, Наримана, Тищенко и Гучкова.

Все они служили в немецкой «зондеркоманде» — особой команде гестапо (тайной фашистской полиции). В эту команду немцы вербовали уголовный элемент — расстратчиков, воров, бывших кулаков, людей властных против советской власти.

Военный трибунал выслушал показания 22 свидетелей, неподтвержденных очевидцев чудовищных преступлений фашистов.

(Окончание см на 2 стр.)

(Окончание)

щиеся двери. В полукузове была решетка. Через нее в кузов из дизеля мотора проникали отработанные газы, содержащие окись углерода. Люди запертые в машине умирали от газов через 7-10 минут. Фашистские нацисты удашили в «душегубках» около 7 тысяч человек! В «душегубках» было умерщвлено более 300 больных, находившихся на излечении в городской больнице и 42 ребенка из детской больницы.

Умерщвленных фашисты скрыто выбрасывали из «душегубок» в противотанковый ров, находившийся за городом.

Немцы неоднократно пытались карательные отряды в станицы края для выявления граждан, преданных Родине, их ареста и убийства.

Перед своим отступлением немцы подожгли здание гестапо вместе с находившимися там под арестом советскими гражданами. В огне погибло несколько сот человек.

Суд установил, что за все эти и другие кошмарные преступления ответственность несут руководители рабочего фашистского правительства Германии и немецкого командования. За совершенные в Краснодаре злодеяния отвечает, в частности, командующий 17 немецкой армии генерал-полковник Руоф.

По району

В клубе районного центра состоялось собрание жен команда-начальствующего состава, на котором был заслушан доклад зав. парткабинетом тов. Ивановой о текущем моменте.

Все присутствующие выразили единогласие в том, чтобы принять самое активное участие в полезных работах. Это будет лучшим ответом фронтовикам.

Л. И. Жиленкова.

За границей

Десантные операции войск союзников на итальянском острове Сицилия

Десантные операции войск союзников на итальянском острове Сицилия продолжаются.

За истекшую неделю союзники заняли ряд важных пунктов на побережье и значительно продвинулись вглубь острова. Одна треть территории Сицилии находится в руках союзников. Захвачено в плане свыше 35 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Авиация союзников совершила налеты на итальянские города.

19 июля авиация союзников совершила первый за время войны налет на город Рим.

(ТАСС).

Соберем больше семян клевера

Клевер является лучшим восстановителем плодородия почвы, особенно ее наших, бедных перегноем, почвах. Кроме того, клеверное сено служит незаменимым кормом для животных.

При таком значении клевера в сельском хозяйстве, казалось бы, надо из года в год заниматься расширением посева клевера, хорошо заниматься семеноводством клевера. На деле же отдельные колхозы площади посева клеверов снижают из года в год. А колхоз Рябовский, Рамешинский Иловайский и некоторые другие совсем не сеют клевера уже два года. Есть колхозы, которые подсев клевера не производили и в 1943 году. Такое отношение к важнейшей культуре должно быть не может. Чем бы серьезно бороться за повышение урожая, за подъем животноводства мы обязаны коренным образом изменить свое отношение к клеверам и уже в следующем 1944 году посеять его в несколько раз больше, чем в 1943 году. Для этого надо всерьез заняться производством семян клевера.

Ежегодно в колхозах отводится под семенники клевера 800-1000 га, что вполне обосновано семенами клевера площадь 7000-8000 га, то есть хватило бы и для обеспечения плана подсева и для сдачи государству. На деле же получается, что большую часть выделенных семенников склоняют на сено, оставшиеся убирают с большим опозданием и с большиими потерями. Вытиравие от тягиваний на зиму и даже на весну и в результате получают семена по 15-20 килограммов с га, вместо 150-200 кг.

В текущем году снова в колхозах района выделено 900 га семенников клевера. Задача всех руководителей колхозов, сельсоветов и земельных органов обес-

печить уход за выделенными семенниками, сохранить их от потравы и скошивания на сено, во время убрать, обмолотить и вытереть.

Все семенники клевера должны быть очищены от сорняков, которые не только отнимают у клевера питательные вещества, но и затрудняют уборку, вытиранье и особенно очистку семян. Как ни мало сейчас в колхозах работы сеяньцы, но эту работу надо провести обязательно.

Предлагаем начальникам сельского хозяйства, колхозам и сельским советам, а также всем, кто занимается семеноводством клевера, обратить внимание на то, что

10 августа.

Уборку надо проводить выбирочно, по мере созревания участков. Скошивание можно производить вручную — косами и серпами, а также жатвами и лобогрейками, оборудованными зерновыми уловителями.

После скошивания семенной клевер следует немедленно вязать в снопики, достигающие в попечнике 15-20 см., удаляя при этом сорняки.

Если семенники не приставятся возможным пропушить на воздухе (свежая погода), то сушку их производить в овинах при температуре 40-45 градусов по Цельсию. При более высокой температуре может произойти запаривание и закисление семян, что может отразиться на их всхожести.

Обмолот и вытиранье семенников клевера совпадают с обмолотом зерновых. Поэтому в прошлые годы руководители колхозов и МТС откладывали вытиранье семенников клевера до окончания обмолота зерновых. Это совершенно неправильно.

Надо обмолот и вытиранье клеверов проводить одновременно с обмолотом зерновых культур. К обмолоту нужно приступить немедленно после сушки и сразу же с обмолотом производить вытиранье семян и их очистку.

Для бояла и вытиранья клевера сеяньцы, а также и боялы для улучшения вытиранья клевера сеяньцы, молотилки и т. д. Необходимо строго предупредить руководителей этих колхозов и на их примере предложить членам сельских советов клевер, вырезанный из сеяньца, не использовать, в первую очередь сложные колхозы МТС, особенно имеющие способность для вытиранья клевера, а также и боялы для улучшения вытиранья клевера сеяньцы, молотилки и т. д. Необходимо специальным приемом.

Очесение зерна меро-приятий, состоящих из каждого колхоза, бывает в виде сеяньца и клевера со сеяньцией семенами и, кроме того, дает возможность сажать излишки семян клевера государству взамен зерновых.

П. Попов.

СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ

18 июля 1943 года по всему Н-площадку по казахской молодежи Вязовского, Рамешинского, Рыжковского, Григорьевского сельсоветов Канев В. Ф. броши гранату на 55 метров, Плющев А. И. пробежал 1000 метров за 3 мин. 1 се., Бураков А. И. — 500 метров за 1 мин. 31 сек., Молодчин — 500 метров за 1 м. 32 сек. Гореловский — 1000 метров за 3 мин. 10 с. к. и Устиков 1000 м. за 3 мин. 10 сек.

Все лучшие участники спортивного праздника были награждены. Комитет по делам физкультуры и спорта борется, чтобы молодежь нашего района в будущем будет принимать более активное участие в проведении всех спортивных мероприятий и будет совершенствовать свое боевое мастерство с тем, чтобы пойти в РАБА физически крепкими и хорошо подготовленными бойцами.

ИЗВЕЩЕНИЕ

25-го июля с.г. в 12 час. дня в помещении райклуба созывается районное совещание партийно-советского и колхозного актива.

Повестка дня:

1. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году»
2. О состоянии и задачах развития общественного животноводства в колхозах района.

На совещание вызываются председатели сельсоветов, секретари первичных партийных организаций, председатели колхозов, зав. фермами, секретари комсомольских организаций, работники зооветпресонала, руководители заготовительных организаций.

Секретарь РК ВКП(б) И. С. Лапаев.

Пред. исполнкома райсовета А. Смирнов.

Летние детские поносы и борьба с ними

Летом дети часто болеют поносами. В жаркие дни особенно легко распространяются заразные желудочно-кишечные заболевания, от которых нужно беречь детей, следуя следующим правилам.

Кормить ребенка до 6 месяцев его жизни только грудью, т. к. грудное молоко — лучшая и ничем незаменимая пища для детей. Перед кормлением ребенка тщательно мойте его ручки и сюю руки и обмывайте грудь ватой или чистой тряпкой смоченной в кипяченой воде.

Между кормлениями давайте детям пить остуженную кипяченую воду.

Прикармлививать ребенка начиная только по указанию врача.

Пищу ребенка нужно хранить в хорошо закрытом виде и хладном месте.

Держите ребенка летом весь день на открытом воздухе, но не на солнце. Одевайте легко, не кутайте, так как перегревание резко ослабляет его организм. Купайте ребенка ежедневно и содержите в чистоте. Не ставьте его от груди летом. Кормите до наступления холода.

Меры борьбы с появившимися у ребенка поносом и рвотой.

Нужно немедленно обратиться к врачу или фельдшеру. Прекратить кормление ребенка даже

Е. П. Репина.

О погодном редакторе в И. Галочкин.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Семеновский техникум по механической обработке дерева объявляет прием студентов на 1943-44 уч. год.

В Семеновский техникум по механической обработке дерева принимаются граждане обоего пола на общих основаниях приема в техникум.

Инвалиды отечественной войны, имеющие оправование не выше 7 классов неполной средней или средней школы, принимаются на 1 курс техникума без испытаний, освобождаются от оплаты за обучение и обеспечиваются стипендиями.

Все нуждающиеся студенты обеспечиваются стипендиями.

При техникуме имеется студенческая столовая. Завтраки, обеды и ужины по уцененным ценам.

Всем иногородним представляется общежитие со всеми постельными принадлежностями.

За всеми спрашиваются обращаться по адресу: г. Семенов, Горьковской области, улица 1 мая, техникум по механической обработке дерева.

ДИРЕКЦИЯ.